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ВП НУБіП України «Ніжинський агротехнічний інститут» 

УКРАЇНА В СТРУКТУРІ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА КРАЇН 

СХІДНОЇ ЄВРОПИ 

Україна знаходиться у геополітичному торговельному просторі семи 

прикордонних держав, з яких чотири – члени Європейського Союзу (Польща, 

Словаччина, Угорщина, Румунія). З Туреччиною, Грузією та Болгарією Україна 

має спільну акваторію Чорного моря. Це значні найближчі ринки збуту 

української продукції, хоча сучасні інформаційно-комунікаційні технології 

дозволяють розширювати горизонти зовнішньоекономічної діяльності 

незалежно від територіальної віддаленості. 

Головне завдання, що стоїть перед галузями АПК – це зростання 

сільськогосподарського виробництва, надійне забезпечення країни продуктами 

харчування та сільськогосподарською сировиною, об’єднання зусиль усіх 

галузей комплексу для одержання високих кінцевих результатів, надання 

можливості виходу продукції АПК України на світовий ринок. 

Відповідно до Державної стратегії регіонального розвитку, Україна є 

провідною аграрною державою Європи із значними можливостями для 

подальшого розвитку високоефективного, експортоспроможного виробництва 

продукції сільського господарства. На країну припадає 27% орних земель у 

Європі (на одну особу в Україні припадає 0,68 гектарів орних земель, тоді як у 

Європі цей показник становить у цілому 0,25 гектара, зокрема у Польщі – 0,30). 

Україна має значні можливості виробництва сільськогосподарської 

продукції через сприятливі природно-кліматичні умови та потужний людський 

потенціал. 

Аналіз площ сільськогосподарських земель у країнах Східної Європи 

відносно до загальної площі їх територій дає змогу стверджувати, що серед 10 

країн Східної Європи Україна посідає 2 місце за площею території. Наша 

держава володіє найвищим показником серед усіх країн за площею земель, що 

використовуються у сільському господарстві. Цей показник складає 71,3% (430,3 

км2 ). 

Аналіз частки зайнятого населення у сільському господарстві свідчить, що 

більшість країн Східної Європи мають досить високі показники (звернемо увагу, 

що в країнах, що розвиваються, цей показник становить 2/3 і більше, тоді як у 

розвинутих країнах – менше 10 %, у США і деяких країнах Західної Європи – 

тільки 2-3 %). 



Discussion panel 2. «Protection of agricultural producers and economic policy of 

protectionism of agro-industrial complex. Social disintegration and stratification of 

society in the face of rising food prices Management and finance in agriculture» 
 

69 
 

Переважно країни Східної Європи у розвитку своєї економіки керуються 

ринковими механізмами та правилами, деякі країни (Чехія та Словаччина) 

переорієнтували  свої економіки на  постіндустріальний шлях розвитку. 

Натомість у Молдові та Румунії показники зайнятості населення у сільському 

господарстві залишаються високими (32,3% та 28,3% відповідно). В Україні 

частка зайнятого населення у сільському господарстві становить 5,8%. Такі 

показники свідчать про позитивні тенденції заміни ручної праці машинною у 

більшості сільськогосподарських підприємствах. 

Україна входить до п’ятірки лідерів країн з значною урожайністю (4652 

кг/га). А за виробництвом зернових займає 8 місце у світі (65211480 т) і друге у 

Східній Європі. 

Щодо розвитку іншої галузі сільського господарства - тваринництва, то тут 

Україна має середні показники розвитку серед інших країн регіону. Останнім 

часом, галузь тваринництва в Україні зазнає суттєвого скорочення своїх обсягів. 

Показники тваринництва залишаються незадовільними через збитковість 

виробництва більшості видів м’ясної продукції. 

За виробництвом м’яса, яєць і молока Україна у трійці лідерів серед інших 

країн Східної Європи, хоча щороку спостерігається спад виробництва продукції 

цих видів. 

Узагальнюючи думки фахівців, основними перешкодами по зміцненню 

конкурентоспроможності вітчизняної продукції агропромислового комплексу на 

зовнішніх ринках є: низький рівень розвитку вітчизняної фінансово-кредитної 

системи, що проявляється у високій вартості банківських кредитів та позик, 

нерозвиненості в Україні сфери страхування кредитних та виробничих ризиків; 

недостатній розвиток інфраструктури АПК; неспівпадіння вітчизняної 

стандартизаційної бази з міжнародними; переважно низький рівень спеціалізації 

існуючих сільськогосподарських підприємств; відсутність достатнього 

цільового фінансування з боку держави; часта деградація ґрунтового покриву, 

зокрема родючого гумусного шару.   

Основними шляхами покращення ситуації, щодо сучасного стану та 

розвитку агропромислового комплексу держави можна вважати: збільшення 

прямих державних інвестицій в аграрну сферу; сприяння розвитку місцевих 

переробних потужностей; узгодження норм стандартизації з 

загальноєвропейськими; підвищення уваги до екологічного стану земель що 

задіяні в сільськогосподарському виробництві. 
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